

Фармацевт

Область профессиональной деятельности

Здравоохранение

Профессиональный стандарт

02.075 Фармацевт

Должность (профессия рабочего)

Младший фармацевт

Продавец оптики

Фармацевт

ФГОС

33.02.01 Фармация

ОКЗ

3213 Фармацевты

ОКПДТР

27309 Фармацевт

Профильный совет по профессиональным квалификациям

Совет по профессиональным квалификациям в области фармации

Особые условия допуска к работе

Прохождение обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров (обследований), а также внеочередных медицинских осмотров (обследований) в порядке, установленном законодательством Российской Федерации(1).

ЕТКС/ЕКС

ЕКС, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников в сфере здравоохранения»

Описание профессии

Должностные обязанности фармацевта варьируются в зависимости от рабочего места: основными обязанностями специалиста, работающего в аптеке, являются продажа лекарственных препаратов и других товаров аптечного ассортимента, консультирование покупателей о правилах применения лекарственных препаратов и ассортименту безрецептурных лекарственных средств. В ведении фармацевта находятся хранение и выкладка товара, осуществление контроля качества лекарственных препаратов, поставляемых в аптеку. В обязанности фармацевта не входит подбор препаратов для пациентов: он имеет право консультировать покупателей о свойствах лекарственных препаратов, противопоказаниях и возможных побочных действиях, основываясь на рецепте врача. Фармацевт имеет право подбирать синонимическую замену прописанных препаратов в рамках одного действующего вещества или консультировать по аналогичным препаратам, разрешенным к отпуску без рецепта врача.

Фармацевт занимается изготовлением лекарственных препаратов по индивидуальным рецептам врача, требованиям медицинских и ветеринарных организаций, проводит необходимые расчеты и подбирает оптимальный технологический процесс для изготовления лекарственной формы. Одной из функций является оформление документации по учету реализации лекарственных средств, включающее в себя ведение предметно-количественного учета наркотических и психотропных лекарственных средств.

Профессиональное образование и обучение

Среднее профессиональное образование

Сфера применения профессии

Организации различных форм собственности фармацевтической сферы: аптечные организации (аптеки, аптечные пункты, аптечные киоски), аптечные склады и фармацевтические компании, контрольно-аналитических учреждения и научно-исследовательских институты, фармацевтические фабрики и производства.

Родственные профессии

Провизор

Провизор-технолог

Возможность получения образования

Образование, профессиональное образование по профессии «фармацевт» могут получить лица, имеющие образование не ниже основного общего образования или среднего общего образования, в профессиональных образовательных организациях, в образовательных организациях высшего образования и организациях дополнительного профессионального образования.

Возможности трудоустройства

Трудоустройство в аптечные организации (аптеки, аптечные пункты, аптечные киоски), аптечные склады и фармацевтические компании, контрольно-аналитических учреждения и научно-исследовательских институты, фармацевтические фабрики и производства, а также в ветеринарные аптечные организации; в оптовом звене - на аптечные склады.

Подробнее с вакансиями можно ознакомиться на сайте <https://trudvsem.ru>

Примерная заработная плата по профессии

15000 - 45000 рублей

Востребованность, перспективы развития профессии и занятости

Прогнозы говорят об увеличении потребности в фармацевтах в связи с развитием мощностей производства, оптовой и розничной аптечной сети, что свидетельствует о перспективности и востребованности данной профессии. Фармацевт, имеющий стаж работы по специальности не менее 5 лет, может стать руководителем аптечной организации или индивидуальным предпринимателем, осуществляющим фармацевтическую деятельность. В отношении фармацевтических работников установлены особые условия допуска к осуществлению профессиональной деятельности: прохождение аккредитации специалиста и непрерывное повышение квалификации на протяжении всей трудовой жизни.
